Compito di Informatica Generale-Laurea Comunicazione Pubblica Sociale e d’Impresa- Appello 12/01/2006 Traccia A
Nome:________________________  Cognome:________________________
Matricola:___________________________
Le risposte devono essere giustificate, pena la non validità della risposta.

Esercizio 1 (3pt) 
Per ogni keywords elencata qui sotto specificare il tipo di dato associato:


int

real

string 

boolean

char  

Risoluzione
Esercizio 2 (3pt) 
Possiamo usare del codice javascript per realizzare delle pagine web dinamiche: dove viene collocato il codice all’interno del file html ? E se il codice non è  nel file html come si può relazionare l’html con il codice javascript.

Risoluzione

Esercizio 3 (3pt) 
Delle dieci regole da osservare per rendere accessibile un sito web viste a lezione elencarne almeno tre.
Risoluzione
Esercizio 4 (3pt)

Esiste una pseudoclassificazione dei sistemi operativi o di elaborazione, che abbiamo visto a lezione, ricordate almeno due di queste classi ? Se si esponete brevemente le caratteristiche di queste classi di sistemi. 
Risoluzione

Esercizio 5 (4pt) 
Descrivi cosa faresti (o useresti ) per calcolare il codice esadecimale di un colore? 
Risoluzione
Esercizio 6 (3pt) 
Data la seguente grammatica

	A={a,b}

VT={a,b}

VN={F}

Start = {F}


	F::= ab | aFb | C

C::= b | T

T::= a




dire quale delle seguenti stringhe appartiene al linguaggio:
aaabb, aabbbb,abaabb

Risoluzione
Esercizio 7 (3pt) 
Data la tabella EsameInformatica (Nome studente, Voto Scritto, Voto Orale, Voto Totale) Scrivete in SQL le seguenti interrogazioni :

· Calcolare i nomi degli studenti con voto scritto e orale >=25

· Calcolare i nomi degli studenti con voto scritto o orale >=25

· Calcolare i nomi degli studenti con voto scritto >25 e voto orale >25 oppure con voto totale =30

Risoluzione
Esercizio 8 (4pt) 

Scrivete una funzione scambio in linguaggio di programmazione usato a lezione (like javascript) per scambiare tra loro i valori di due variabili chiamate X e Y. 
(Alla fine dell'esecuzione del codice X deve avere il vecchio valore di Y e Y quello vecchio di X). 

Risoluzione
Esercizio 9 (4pt) 

Scrivere in dettaglio la tavola di verità per la seguente espressione booleana 
(A AND B) OR (A OR NOT(A)) AND ((A OR B) AND B) 
Risoluzione
Esercizio 10 (3pt) 

Quanti byte occupa un’immagine di 100x100 pixel in bianco e nero?
· 10000



( 1000

· 400



( 1250

Risoluzione
